【台灣5資優生通過甄選 留法免學費】
高等教育走向全球化時代，台灣優秀學生各國搶著要，2010年法國高等學院（Les Grandes Ecoles）預備班甄選考試於10月29日放榜，共有五位學生上榜，其中林沅毅還是前年國中科學奧林匹亞的金牌得主；五人將來留學法國免學費。 

出國留學的趨勢與熱潮在全球燃燒，法國高等學院（Les Grandes Ecoles）預備班甄選考試，幸運者都是高中生分別是建中的林沅毅、吳彥諶、北一女許綺云、台中縣私立立人高中何沛鑫，及嘉義高中黃鈺霖。雖然他都很幸運的被選上，但考慮未來五年仍要支付一百多萬元生活費，都說還沒決定是否赴法。 

除了法國高等學院，包括香港城市大學、日本早稻田大學，甚至紐約大學阿布達比分校都來台搶留學生，今年就有建中、北一女、台中一中等八名學生放棄台大等校，拿獎學金去讀城市大學。 

為網羅一流人才，法國教育部五年前即提供我高中數理資優生每年六個名額，全額補助學費赴法國高等學院的預備班留學；等他們考上高等學院，也補助九成學費，讀完三年畢業，就可直接取得碩士學位，不屬於一般大學學制。在留學盛行的今天不論你到、美國留學、英國留學或法國留學，只要個人本身具有獨特的專長與興趣，對個人的留學之路都有很大的幫助。 

雖然這些幸運兒小小年紀就有出國留學的機會，但因法國的食宿等生活費頗高，何沛鑫的爸爸表示，如今考上又得擔心負不負擔得起，且沛鑫年紀還小，平日生活起居多依賴父母，不知道他一個人有沒有辦法出國？
對於這些考上的學生去法國留學的費用是，法國政府出學費，我國政府補助來回機票；據教育部粗估，學生們每年要自行準備的生活費約卅萬元新台幣，五年下來起碼也要一百五十萬。前幾年都有學生因經濟因素未能成行的前例。 

獲選學生一句法文也不會，下個月起要到法國在台協會上四個月的法語課，通過考試才能赴法。擔不擔心法語難學？林沅毅很有自信地表示：「我是建中的耶，應該ＯＫ吧。」擔心與父母分開嗎？他豪氣地說：「以後我把他們都接到法國去。」 

吳彥諶的父親則擔心，寶貝兒子去法國求學後，到時留在當地工作，就不回台灣了。他表示，吳彥諶現也同時準備考國內大學，不論最終決定如何，都支持他。
因赴法甄試只考數學一科，數學特別好的黃鈺霖因此上榜，令嘉義高中數學老師退休的父親也感驕傲。黃爸爸說，鈺霖個性很獨立，很鼓勵他出國拓展視野。 

資料來源：【 聯合報新聞網】 
【美國名校看重留學生"軟實力"】
2009年哪個留學國家最熱門？答案是美國，相關機構資料顯示，2009年美國留學的人數猛增，比去年同期增長。不過，由於申請人數的增加，也使得名校位子更加緊張，很多託福成績不是很高的學生一定就被拒之門外。
 

那麼，美國名校的選擇生標準到底是怎樣的？可用“軟實力”為自己開啟名校大門，美國名校喜歡優秀學生，但這個優秀不只是所謂的滿分，美國的眾多學校尤其是名校，他們更看重學生的能力和獨特性。
 

美國留學，除了學術能力外，美國名校還有幾項考核學生的指標，其一是領袖潛質，如在班級中擔任過班長或學習委員，其次是活動能力，如參加過運動會，參加過美術等比賽，也可以讓面試官眼前一亮。另外，社會責任感也是美國名校很重視的一項內容，如果你曾經參加過社會公益活動，做過義工，那麼你就是美國名校喜歡的願意為別人付出的人。
 

正因為美國名校對留學生有獨特的錄取標準，所以如果留學生特別優秀，他們寧願為其開“綠色通道”。如三藩市州立大學和聖地牙哥州立大學，均提供免語言錄取的機會，只要留學生足夠優秀，通過現場面試即可獲得預錄取。
 

金融危機後，美國公立大學因其高品質的教學，受到東方留學生的青睞。三藩市州立大學和聖地牙哥州立大學，均擁有百年以上的歷史，是美國著名的綜合性公立大學。
 

三藩市州立大學建於1899年，在全美4000多所高等院校中享有極高的聲譽。三藩市州立大學現有9個學院，68個系，提供本科、碩士學位課程。學校臨近矽谷，靠近許多著名大學和眾多世界頂級IT公司的總部，包括谷歌、惠普、雅虎、因特爾等。
 

聖地牙哥大學是一所國際性和多元化的大學，提供學士、碩士、博士學位教育。工商企業管理、自然科學和生物科學為其優勢專業。聖地牙哥州立大學是美國第一大生物技術研究集中地。
 

有打算出國留學的學生，硬抓緊留學申請的環節與時間，讓自己在留學的過程以及旅途上更加順利，提早完成留學的夢想。
